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Voorwoord

O pnieuw hebben we in deze nieuwste 
Barometer het betaalgedrag van het 
Nederlandse bedrijfsleven in kaart gebracht. 

Hoewel het economisch voor de wind gaat, blijkt 
uit deze studie dat dit geen effect heeft op het 
betaalgedrag. Het aantal dagen voordat een factuur 
wordt betaald, is gelijk gebleven ten opzichte van 
dezelfde periode vorig jaar. In vergelijking met het 

eerste half jaar van 2018 zien we zelfs dat facturen ruim een halve dag 
later worden betaald.   

Het is voor het eerst sinds 2013 dat het betaalgedrag van het bedrijfsleven 
in het derde kwartaal niet gedaald is ten opzichte van het jaar ervoor. Of dit 
betekent dat het betaalgedrag zich stabiliseert, zal de komende kwartalen 
blijken. 

Gelukkig kunnen we wel constateren dat het gemiddelde betaalgedrag over 
de jaren heen flink is gedaald: sinds 2013 is het aantal dagen voordat een 
factuur wordt voldaan, gedaald met 4,2 dagen. De cijfers over de eerste 
drie kwartalen van 2018 stemmen hoopvol dat we na dit jaar opnieuw een 
daling kunnen noteren. Een tijdige betaling van facturen is vooral van groot 
belang voor het MKB, omdat daar een betalingsachterstand tot financiële 
tegenvallers kan leiden. 

Traditiegetrouw hebben we het betaalgedrag niet alleen voor het gehele 
Nederlandse bedrijfsleven in kaart gebracht, maar ook uitgesplist naar 
sector en provincie. Uit die cijfers blijkt dat de Horecasector in het derde 
kwartaal van 2018 de snelste betaler was met gemiddeld 38,8 dagen. De 
traagst betalende sector bleek opnieuw Transport en Logistiek te zijn, die 
facturen pas na gemiddeld 44,1 dagen betaalt. 

Op provincieniveau zien we dat bedrijven in Zeeland en Drenthe tot de 
snelste betalers horen. Voor het zesde jaar op rij worden facturen het 
traagst betaald in Flevoland, maar deze provincie laat wel een verbetering 
zien van 0,9 dagen ten opzichte van het derde kwartaal van 2017.
 
Het betaalgedrag binnen uw sector en provincie kunt u verderop in deze 
studie terugvinden. Ik hoop dat de inzichten uit deze studie u verder helpen 
om het betaalgedrag van en naar uw onderneming op peil te houden.

Met vriendelijke groet,

Maurice van Weerdenburg
Director Clients Graydon

Inhoud 
Voorwoord 	 2

Persbericht 	 3

Betaalgedrag	 5
Betaalgedrag per kwartaal	 5
Betaalgedrag per jaar	 6 
Betaalgedrag per sector	 7
Betaalgedrag per provincie	 13

Conclusie	 15

Colofon
Uitgave
Graydon Nederland BV

Voor meer publicaties en 
onderzoeken van Graydon 
kunt terecht op: 
https://www.graydon.nl/downloads 

Graydon Nederland
Contactpersoon: Suzanne van Leeuwen
Corporate Communications Advisor
020- 567 99 79
06-18 29 48 50
suzanne.van.leeuwen@graydon.nl



3 Q3 2018Graydon Barometer Betaalgedrag

Facturen ruim een halve dag later 
betaald dan in eerste half jaar van 2018   
Graydon Barometer Betaalgedrag: facturen tijdens het derde kwartaal van 2018 na 40,6 dagen voldaan.

Persbericht

Amsterdam, 23 oktober 2018 – Het betaalgedrag van het Nederlandse bedrijfsleven is in het derde kwartaal van 
2018 verslechterd. Facturen worden nu na gemiddeld 40,6 dagen voldaan. Dat is 0,7 dagen langzamer dan in 
het eerste half jaar van 2018. Dit blijkt uit de nieuwste Barometer Betaalgedrag van bedrijfsinformatiespecialist 
Graydon. In vergelijking met dezelfde periode vorig jaar is het aantal dagen voordat een factuur wordt betaald, 
gelijk gebleven.    

“Het is voor het eerst in vijf jaar tijd dat het betaalgedrag van het bedrijfsleven in het derde kwartaal niet gedaald is 
ten opzichte van het jaar ervoor. Of dit betekent dat het betaalgedrag zich stabiliseert, moet nog blijken. Het aantal 
dagen voordat een factuur wordt betaald, is sinds 2013 gedaald met 4,2 dagen”, zegt Maurice van Weerdenburg van 
Graydon. “Daarentegen is het betaalgedrag sinds het eerste kwartaal van dit jaar met bijna 1,5 dag is verslechterd. 
Hoewel het eerste kwartaal over het algemeen een iets beter betaalgedrag laat zien dan het derde kwartaal, is deze 
verslechtering van 3,6 procent nog niet eerder zo groot geweest.” 

Horeca snelste betaler, Transport en Logistiek opnieuw het langzaamst  
Uitgesplitst op sectorniveau zien we in de Graydon Barometer Betaalgedrag dat facturen in de Horecasector het 
snelst worden betaald. Deze sector voldoet haar facturen gemiddeld na 38,8 dagen. Daarmee betaalt de sector 
haar facturen even snel als een jaar geleden en 0,7 dagen sneller dan in het tweede kwartaal van 2018. De Cultuur, 
sport en recreatiesector volgt op de tweede plaats met 39,7 dagen, een toename van 0,7 dagen ten opzichte van 
dezelfde periode vorig jaar. Opvallend is de derde plaats voor de Energiebranche, die vorig jaar nog de één traagste 
betalers was. In deze sector worden facturen nu na 39,9 dagen voldaan, een verbetering van 4,2 dagen in vergelijking 
met het derde kwartaal van 2017. Van de overige sectoren betaalt de Transport en Logistieksector haar facturen 
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 Q3 2016  Q3 2017  Q3 2018

1 	 Landbouw, bosbouw en visserij
2	 Winning van delfstoffen
3	 Industrie
4	 Energiebedrijven
5	 Water- en afvalverwerking
6	 Bouwnijverheid
7	 Groot- en detailhandel

8	 Transport en Logistiek
9	 Horeca
10	 IT & Communicatie
11	 Financiële instellingen
12	 Vastgoed
13	 Zakelijke dienstverlening
14	 Leasebedrijven

15	 (semi)Overheid
16	 Onderwijs
17	 Gezondheids- en Welzijnszorg
18	 Cultuur, sport en recreatie
19	 Overige dienstverlening

Bron: Graydon Nederland
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wederom het traagst (44,1 dagen). Dit is echter wel 0,8 dagen sneller dan het tweede kwartaal van dit jaar. Ook de 
Onderwijssector (42,8 dagen) en de Water- en afvalverwerking (42,7 dagen) behoren tot de traagste betalers.

Zeeland en Drenthe snelst betalende provincies
Kijken we naar de provincies, dan zien we net als vorig jaar dat facturen het snelst worden voldaan in de provincie 
Zeeland. Tijdens het derde kwartaal van 2018 betalen bedrijven in deze provincie facturen met gemiddeld 38,8 
dagen. Dit is 1,2 dag trager dan in dezelfde periode vorig jaar. Een grote stijger dit jaar is de provincie Drenthe. Deze 
provincie staat in het derde kwartaal van 2018 op nummer twee met 39,2 dagen. Facturen worden daarmee 1,7 
dagen sneller betaald dan vorig jaar en 1,9 dagen sneller dan het tweede kwartaal van 2018. Voor het zesde jaar op 
rij worden facturen het traagst betaald in Flevoland (41,7 dagen) maar deze provincie laat wel een verbetering zien 
van 0,9 dagen ten opzichte van het derde kwartaal van 2017. De andere hekkensluiters in het derde kwartaal zijn 
Zuid-Holland (41,3 dagen) en Noord-Holland (41,0 dagen). Noord-Holland betaalt hiermee facturen een halve dag 
later dan vorig jaar. 

Bron: Graydon Nederland

Bron: Graydon Nederland
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Per kwartaal

Gemiddeld betaalgedrag per kwartaal in dagen in Nederland.
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Per jaar

Gemiddeld betaalgedrag per jaar in dagen in Nederland.

48

47

46

45

44

43

42

41

40

39

2012

45,0

2013

44,3

2014

42,5

2015

41,0

2016

41,0

2017

40,5



7 Q3 2018Graydon Barometer Betaalgedrag

Financiële instellingen
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Hieronder leest u een indicatie van het gemiddeld aantal dagen per sector en per kwartaal voordat een factuur wordt 
betaald. Hierbij is gekeken naar de periode van 2016 tot 2018. Voor deze Barometer vergelijken we de sectoren ten 
opzichte van dezelfde kwartalen in eerdere jaren. Hierbij wordt uitgegaan van het 3e kwartaal 2016 
tot en met het 3e kwartaal 2018.

Sector	 Q3 2016	 Q3 2017	 Q3 2018

Landbouw, bosbouw en visserij
Winning van delfstoffen	
Industrie
Energiebedrijven
Water- en afvalverwerking
Bouwnijverheid	
Groot- en detailhandel	
Transport en Logistiek	
Horeca	
IT & Communicatie	
Financiële instellingen	
Vastgoed	
Zakelijke dienstverlening	
Leasebedrijven	
(semi)Overheid	
Onderwijs	
Gezondheids- en Welzijnszorg	
Cultuur, sport en recreatie	
Overige dienstverlening	

	 40,1	 39,3	 40,2
	 39,6	 40,0	 40,1
	 41,4	 41,0	 40,7
	 42,9	 44,1	 39,9
	 42,8	 43,5	 42,8
	 41,9	 40,7	 40,1
	 40,5	 40,8	 40,2
	 43,8	 44,3	 44,1
	 39,1	 38,8	 38,8
	 42,9	 43,8	 42,2
	 42,1	 41,2	 40,8
	 38,5	 38,7	 40,1
	 41,9	 41,8	 41,3
	 44,1	 43,6	 42,1
	 40,8	 39,2	 41,0
	 41,4	 41,4	 42,8
	 39,2	 38,7	 40,5
	 40,0	 39,0	 39,7
	 38,0	 38,2	 40,5

Per sector
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Financiële instellingen
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39,2

Q3 2017

38,7

Q3 2018

40,5

45

40

35

Cultuur, Sport en Recreatie Overige dienstverlening

Q3 2016

40,0

Q3 2017

39,0

Q3 2018

39,7

45

40

35

Q3 2016

38,0

Q3 2017

38,2

Q3 2018

40,5

45

40

35

Q3 2016

41,9

Q3 2017

40,7

Q3 2018

40,1

45

40

35

45

40

35

Q3 2016

42,1

Q3 2017

41,2

Q3 2018

40,8

45

40

35
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Financiële instellingen

Zakelijke dienstverlening Bouwnijverheid

Winning van delfstoffen Energiebedrijven

Transport en Logistiek

Q3 2016

43,8

Q3 2017

44,3

Q3 2018

44,1

45

40

35

Q3 2016

41,9

Q3 2017

41,8

Q3 2018

41,3

45

40

35

Q3 2016

39,6

Q3 2017

40,0

Q3 2018

40,1

45

40

35

Q3 2016

42,9

Q3 2017

44,1

Q3 2018

39,9

Water- en afvalverwerking Industrie

Q3 2016

42,8

Q3 2017

43,5

Q3 2018

42,8

45

40

35

Q3 2016

41,4

Q3 2017

41,0

Q3 2018

40,7

45

40

35

Groot- en detailhandel Horeca

Q3 2016

40,5

Q3 2017

40,8

Q3 2018

40,2

45

40

35

Q3 2016

39,1

Q3 2017

38,8

Q3 2018

38,8

45

40

35

IT & Communicatie

Q3 2016

42,9

Q3 2017

43,8

Q3 2018

42,2

45

40

35

Vastgoed

Q3 2016

38,5

Q3 2017

38,7

Q3 2018

40,1

45

40

35

Leasebedrijven (Semi)Overheid

Q3 2016

44,1

Q3 2017

43,6

Q3 2018

42,1

45

40

35

Q3 2016

40,8

Q3 2017

39,2

Q3 2018

41,0

45

40

35

Onderwijs Gezondheids- en Welzijnszorg

Q3 2016

41,4

Q3 2017

41,4

Q3 2018

42,8

45

40

35

Q3 2016

39,2

Q3 2017

38,7

Q3 2018

40,5

45

40

35

Cultuur, Sport en Recreatie Overige dienstverlening

Q3 2016

40,0

Q3 2017

39,0

Q3 2018

39,7

45

40

35

Q3 2016

38,0

Q3 2017

38,2

Q3 2018

40,5

45

40

35

Q3 2016

41,9

Q3 2017

40,7

Q3 2018

40,1

45

40

35

45

40

35

Q3 2016

42,1

Q3 2017

41,2

Q3 2018

40,8

45

40

35

Financiële instellingen

Zakelijke dienstverlening Bouwnijverheid

Winning van delfstoffen Energiebedrijven

Transport en Logistiek

Q3 2016

43,8

Q3 2017

44,3

Q3 2018

44,1

45

40

35

Q3 2016

41,9

Q3 2017

41,8

Q3 2018

41,3

45

40

35

Q3 2016

39,6

Q3 2017

40,0

Q3 2018

40,1

45

40

35

Q3 2016

42,9

Q3 2017

44,1

Q3 2018

39,9

Water- en afvalverwerking Industrie

Q3 2016

42,8

Q3 2017

43,5

Q3 2018

42,8

45

40

35

Q3 2016

41,4

Q3 2017

41,0

Q3 2018

40,7

45

40

35

Groot- en detailhandel Horeca

Q3 2016

40,5

Q3 2017

40,8

Q3 2018

40,2

45

40

35

Q3 2016

39,1

Q3 2017

38,8

Q3 2018

38,8

45

40

35

IT & Communicatie

Q3 2016

42,9

Q3 2017

43,8

Q3 2018

42,2

45

40

35

Vastgoed

Q3 2016

38,5

Q3 2017

38,7

Q3 2018

40,1

45

40

35

Leasebedrijven (Semi)Overheid

Q3 2016

44,1

Q3 2017

43,6

Q3 2018

42,1

45

40

35

Q3 2016

40,8

Q3 2017

39,2

Q3 2018

41,0

45

40

35

Onderwijs Gezondheids- en Welzijnszorg

Q3 2016

41,4

Q3 2017

41,4

Q3 2018

42,8

45

40

35

Q3 2016

39,2

Q3 2017

38,7

Q3 2018

40,5

45

40

35

Cultuur, Sport en Recreatie Overige dienstverlening

Q3 2016

40,0

Q3 2017

39,0

Q3 2018

39,7

45

40

35

Q3 2016

38,0

Q3 2017

38,2

Q3 2018

40,5

45

40

35

Q3 2016

41,9

Q3 2017

40,7

Q3 2018

40,1

45

40

35

45

40

35

Q3 2016

42,1

Q3 2017

41,2

Q3 2018

40,8

45

40

35
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Financiële instellingen

Zakelijke dienstverlening Bouwnijverheid

Winning van delfstoffen Energiebedrijven

Transport en Logistiek

Q3 2016

43,8

Q3 2017

44,3

Q3 2018

44,1

45

40

35

Q3 2016

41,9

Q3 2017

41,8

Q3 2018

41,3

45

40

35

Q3 2016

39,6

Q3 2017

40,0

Q3 2018

40,1

45

40

35

Q3 2016

42,9

Q3 2017

44,1

Q3 2018

39,9

Water- en afvalverwerking Industrie

Q3 2016

42,8

Q3 2017

43,5

Q3 2018

42,8

45

40

35

Q3 2016

41,4

Q3 2017

41,0

Q3 2018

40,7

45

40

35

Groot- en detailhandel Horeca

Q3 2016

40,5

Q3 2017

40,8

Q3 2018

40,2

45

40

35

Q3 2016

39,1

Q3 2017

38,8

Q3 2018

38,8

45

40

35

IT & Communicatie

Q3 2016

42,9

Q3 2017

43,8

Q3 2018

42,2

45

40

35

Vastgoed

Q3 2016

38,5

Q3 2017

38,7

Q3 2018

40,1

45

40

35

Leasebedrijven (Semi)Overheid

Q3 2016

44,1

Q3 2017

43,6

Q3 2018

42,1

45

40

35

Q3 2016

40,8

Q3 2017

39,2

Q3 2018

41,0

45

40

35

Onderwijs Gezondheids- en Welzijnszorg

Q3 2016

41,4

Q3 2017

41,4

Q3 2018

42,8

45

40

35

Q3 2016

39,2

Q3 2017

38,7

Q3 2018

40,5

45

40

35

Cultuur, Sport en Recreatie Overige dienstverlening

Q3 2016

40,0

Q3 2017

39,0

Q3 2018

39,7

45

40

35

Q3 2016

38,0

Q3 2017

38,2

Q3 2018

40,5

45

40

35

Q3 2016

41,9

Q3 2017

40,7

Q3 2018

40,1

45

40

35

45

40

35

Q3 2016

42,1

Q3 2017

41,2

Q3 2018

40,8

45

40

35

Financiële instellingen

Zakelijke dienstverlening Bouwnijverheid

Winning van delfstoffen Energiebedrijven

Transport en Logistiek

Q3 2016

43,8

Q3 2017

44,3

Q3 2018

44,1

45

40

35

Q3 2016

41,9

Q3 2017

41,8

Q3 2018

41,3

45

40

35

Q3 2016

39,6

Q3 2017

40,0

Q3 2018

40,1

45

40

35

Q3 2016

42,9

Q3 2017

44,1

Q3 2018

39,9

Water- en afvalverwerking Industrie

Q3 2016

42,8

Q3 2017

43,5

Q3 2018

42,8

45

40

35

Q3 2016

41,4

Q3 2017

41,0

Q3 2018

40,7

45

40

35

Groot- en detailhandel Horeca

Q3 2016

40,5

Q3 2017

40,8

Q3 2018

40,2

45

40

35

Q3 2016

39,1

Q3 2017

38,8

Q3 2018

38,8

45

40

35

IT & Communicatie

Q3 2016

42,9

Q3 2017

43,8

Q3 2018

42,2

45

40

35

Vastgoed

Q3 2016

38,5

Q3 2017

38,7

Q3 2018

40,1

45

40

35

Leasebedrijven (Semi)Overheid

Q3 2016

44,1

Q3 2017

43,6

Q3 2018

42,1

45

40

35

Q3 2016

40,8

Q3 2017

39,2

Q3 2018

41,0

45

40

35

Onderwijs Gezondheids- en Welzijnszorg

Q3 2016

41,4

Q3 2017

41,4

Q3 2018

42,8

45

40

35

Q3 2016

39,2

Q3 2017

38,7

Q3 2018

40,5

45

40

35

Cultuur, Sport en Recreatie Overige dienstverlening

Q3 2016

40,0

Q3 2017

39,0

Q3 2018

39,7

45

40

35

Q3 2016

38,0

Q3 2017

38,2

Q3 2018

40,5

45

40

35

Q3 2016

41,9

Q3 2017

40,7

Q3 2018

40,1

45

40

35

45

40

35

Q3 2016

42,1

Q3 2017

41,2

Q3 2018

40,8

45

40

35
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50,0

45,0

40,0

35,0

30,0

25,0

20,0

15,0

10,0

5,0

0
1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19.

 Q1 2018  Q2 2018  Q3 2018

1 	 Landbouw, bosbouw en visserij
2	 Winning van delfstoffen
3	 Industrie
4	 Energiebedrijven
5	 Water- en afvalverwerking
6	 Bouwnijverheid
7	 Groot- en detailhandel

8	 Transport en Logistiek
9	 Horeca
10	 IT & Communicatie
11	 Financiële instellingen
12	 Vastgoed
13	 Zakelijke dienstverlening
14	 Leasebedrijven

15	 (semi)Overheid
16	 Onderwijs
17	 Gezondheids- en Welzijnszorg
18	 Cultuur, sport en recreatie
19	 Overige dienstverlening

Gemiddeld betaalgedrag per sector in de laatste drie kwartalen.
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Per provincie

Provincie 	 Q3 2016	 Q3 2017	 Q3 2018
Drenthe

Flevoland

Friesland

Gelderland

Groningen 

Limburg

Noord-Brabant

Noord-Holland  

Overijssel

Utrecht 

Zeeland  

Zuid-Holland

Gemiddeld betaalgedrag per provincie in het derde kwartaal van de laatste drie jaren.

Q1 2018 Q2 2018 Q3 2018

GRONINGENFRIESLANDDRENTHE  FLEVOLAND OVERIJSSELGELDERLAND UTRECHTNOORD-
HOLLAND

ZUID-
HOLLAND

NOORD-
BRABANT

LIMBURG ZEELAND

43,0

42,0

41,0

40,0

39,0

38,0

37,0

36,0

35,0

43,0

42,0

41,0

40,0

39,0

38,0

37,0

36,0

35,0

Q3 2016 Q3 2017 Q3 2018

GRONINGENFRIESLANDDRENTHE  FLEVOLAND OVERIJSSELGELDERLAND UTRECHTNOORD-
HOLLAND

ZUID-
HOLLAND

NOORD-
BRABANT

LIMBURG ZEELAND

	  40,5 	  41,0 	  39,2 

	  42,5 	  42,5 	  41,7 

	  40,2 	  39,8 	  39,8 

	  41,2 	  40,4 	  40,3 

	  41,1 	  40,6 	  40,7 

	  40,3 	  41,0 	  40,8 

	  40,6 	  40,2 	  40,6 

	  40,7 	  40,5 	  41,0 

 	 40,8 	  40,7 	  40,4 

	  40,3 	  40,0 	  40,0 

	  38,6 	  37,7 	  38,8 

 	 42,0 	  41,6 	  41,3 
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Drenthe	

Flevoland	

Friesland	   

Gelderland	  

Groningen	  

Limburg	   

Noord-Brabant	    

Noord-Holland	    

Overijssel	    

Utrecht	

Zeeland	  

Zuid-Holland	  

Gemiddeld betaalgedrag per provincie in de laatste drie kwartalen.

Provincie 	 Q1 2018	 Q2 2018	 Q3 2018
	   38,8 	  41,1 	  39,2 

	  40,0 	  42,4 	  41,7 

	  38,4 	  39,9 	  39,8 

	  38,8 	  40,6 	  40,3 

 	 39,6 	  41,8 	  40,7 

	  39,5 	  41,3 	  40,8 

	  39,4 	  40,9 	  40,6 

	  39,2 	  41,8 	  41,0 

	  39,3 	  41,3 	  40,4 

	  39,1 	  40,6 	  40,0 

	  38,2 	  39,7 	  38,8 

	  39,5 	  42,1 	  41,3 

Q1 2018 Q2 2018 Q3 2018

GRONINGENFRIESLANDDRENTHE  FLEVOLAND OVERIJSSELGELDERLAND UTRECHTNOORD-
HOLLAND

ZUID-
HOLLAND

NOORD-
BRABANT

LIMBURG ZEELAND

43,0

42,0

41,0

40,0

39,0

38,0

37,0

36,0

35,0

43,0

42,0

41,0

40,0

39,0

38,0

37,0

36,0

35,0

Q3 2016 Q3 2017 Q3 2018

GRONINGENFRIESLANDDRENTHE  FLEVOLAND OVERIJSSELGELDERLAND UTRECHTNOORD-
HOLLAND

ZUID-
HOLLAND

NOORD-
BRABANT

LIMBURG ZEELAND
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Het betaalgedrag van het Nederlandse bedrijfsleven is in het derde kwartaal gelijk gebleven. Gemiddeld worden 
facturen voldaan na 40,6 dagen. Dit is gelijk aan dezelfde periode een jaar geleden. Wel is het zo dat het 
betaalgedrag in het derde kwartaal licht is toegenomen ten opzichte van de eerste helft van dit jaar, toen facturen 
gemiddeld na 39,1 dagen (het eerste kwartaal) en 40,5 dagen (het tweede kwartaal) werden betaald.  
  

Gemiddeld betaalgedrag per kwartaal in dagen in Nederland.

Horeca snelste betaler, Transport en Logistiek opnieuw het langzaamst
De Horecasector is de snelste betaler van facturen: facturen worden in het derde kwartaal gemiddeld na 38,8 dagen 
voldaan. Daarmee betaalt de sector haar facturen even snel als een jaar geleden en 0,7 dagen sneller dan het tweede 
kwartaal van 2018. De Cultuur, sport en recreatiesector volgt op de tweede plaats met 39,7 dagen, een toename 
van 0,7 dagen ten opzichte van dezelfde periode vorig jaar. Opvallend is de derde plaats voor de Energiebedrijven, 
die vorig jaar nog tot de traagste betalers hoorden. In deze sector worden facturen nu na 39,9 dagen voldaan, 
een verbetering van 4,2 dagen in vergelijking met dezelfde periode vorig jaar. Van de overige sectoren betaalt de 
Transport en Logistieksector haar facturen wederom het traagst (44,1 dagen.) Dit is echter wel 0,8 dagen sneller dan 
het tweede kwartaal van dit jaar. Ook de Onderwijssector (42,8 dagen) en de Water- en afvalverwerking (42,7 dagen) 
behoren tot de traagste betalers. Voor de onderwijssector betekent dit een verslechtering van anderhalve dag ten 
opzichte van vorig jaar. 

Zeeland en Drenthe snelst betalende provincies
Net als vorig jaar worden facturen het snelst voldaan in de provincie Zeeland. Tijdens het derde kwartaal van 2018 
betalen bedrijven in deze provincie facturen met gemiddeld 38,8 dagen. Dit is echter 1,2 dag trager dan in dezelfde 
periode vorig jaar. Een grote stijger dit jaar is de provincie Drenthe. Deze provincie staat in het derde kwartaal van 
2018 op nummer twee met 39,2 dagen. Facturen worden daarmee 1,7 dagen sneller betaald dan vorig jaar en 1,9 
dagen sneller dan het tweede kwartaal van 2018. Voor het zesde jaar op rij worden facturen het traagst betaald in 
Flevoland (41,7 dagen) maar deze provincie laat wel een verbetering zien van 0,9 dagen ten opzichte van het derde 
kwartaal van 2017. De andere hekkensluiters zijn Zuid-Holland (41,3 dagen) en Noord-Holland (41,0 dagen). Noord-
Holland betaalt hiermee facturen een halve dag later dan vorig jaar en bijna een dag later dan in het tweede kwartaal 
van 2018. 

Conclusie

47

46

45

44

43

42

41

40

39 Q
3 2012

Q
3 2013

Q
3 2014

Q
3 2015

Q
3 2016

Q
3 2017

44,6

42,3

41,1 40,7 40,3

40,4

40,6

40,6

40,5

40,6

44,4

43,5

42,7

41,2

41,5

39,7

Q
3 2018

39,2

40,8

41,8

45,4

44,7

44,8

43,9

41,7

40,9
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Wij helpen u graag
Voor meer informatie kunt u ons  
telefonisch of per e-mail bereiken

T: 020 – 567 99 79
E: suzanne.van.leeuwen@graydon.nl

Graydon Nederland
Hullenbergweg 250
1101 BV Amsterdam

www.graydon.nl


